

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
Рабочий, крестьянин и служащий — 55 к.
Государственным служащим — 1 р. — к.
Торговым и хозяйственными организациями — 1 р. 20 к.
ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:
В городе — 10 коп.
Уезде — 20 коп.
Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: покладовые объявления — 25 к., об утре дозвонков — 1 р., объявления о приеме, приеме и приеме в приемные органы — 50 к.
А. Д. Р. С. редакции в городе: г. Барнаул, ул. Королева, 105. Телефон редакции № 1-02, кофтор № 72.
Цена отдельного № 6 к.

По верному пути.

На окружной партконференции 17 ноября и большая часть утреннего заседания 18 ноября были уделены рассмотрению доклада и прениям по докладу Сибирского краевого комитета партии.

В очень подробном докладе представитель краевого комитета партии внимательно разобрал состояние сельского хозяйства и промышленности края, отметил недочеты и достижения работы сибирской организации во всех отраслях нашего строительства. В этом докладе большое внимание было также уделено и рассмотрению международной обстановки, в которой нам приходится работать, разобраны взгляды оппозиции, осложняющие трудности нашей борьбы и указаны конкретные задачи, стоящие сейчас перед сибирской парторганизацией.

В прениях по докладу выступило больше 30 товарищей, среди которых большая часть непосредственных работников сельских районов и ячеек.

Почти все товарищи, рассматривая взгляды оппозиции, говорят, что с оппозицией кончено, что это пустое место, и что об их пустых взглядах нечего и говорить. Зато большое внимание уделяется вопросам непосредственной работы на местах и указываются отдельные недочеты, требующие исправления.

Весьма характерным является выступление одного деревенского коммуниста, который рекомендует себя рядовым работником «с глухой стороны» — «с деревни дрянной». Товарищ показывает на примере работы в своем районе, что линия партии направлена на улучшение жизни бедноты и что беднота это чувствует. Он рассказывает как бедняк снабжается машинами, рассказывает об улучшении в постановке народного просвещения, и о льготах по землеустройству и сельхозналогу.

Другие выступающие товарищи, отмечая улучшения в работе, говорят о недостатках в области кредитования, об имеющейся еще бюрократизме, о необходимости большего внимания к рационализации сельского хозяйства, о большем внимании к коллективным хозяйствам, о недостаточности жилищного строительства и т. д. и т. д.

Но во всех этих выступлениях, в которых товарищи отмечают большие и маленькие недочеты в нашей работе, чувствуется большая твердость и уверенность, что все эти недостатки могут быть и будут исправлены совместными усилиями всей партии.

Деловой, практической работой, вдумчивым отношением к вопросам, которые разбираются, отмечая все те прорехи, которые имеются в нашей работе, чувствуется уверенность, наша окружная конференция наметит правильные пути для преодоления препятствий на пути социалистического строительства.

192600 тысяч рублей дала подписка на заем индустриализации.

По предварительным данным валютного управления НКФ СССР в Москве, Ленинграде и Харькове до 15 ноября и в прочих городах Союза до 1-го ноября общая сумма по подписке на заем индустриализации составляет 192600 тыс. рублей.

Зиновьев и Муралов освобождены от обязанностей членов госплана.

СНК РСФСР постановил освободить Зиновьева, Муралова от обязанностей членов президиума госплана РСФСР.

Празднование 10-летия в Москве.



Многие заводы приготовили к манифестации символические декоративные группы.
На снимке — группа «электрофицированная деревня» на двух грузовых автомобилях.

15 съезд ВКП назначен на 1 декабря 1927 года

Москва, 18 ноября. Передаем опубликованное, за подписью секретаря ЦК Молотова, извещение к сведению всех организаций ВКП: 15 съезд ВКП назначен на 1-е декабря 1927 года в Москве.

Порядок дня съезда: Отчет ЦК политический и организационный. Отчет Центральной ревизионной комиссии. Отчет ЦКК и РКК. Отчет делегации ВКП (б) в ИККИ. Директива по составлению пятилетнего плана народного хозяйства. О работе в деревне. Выборы центральных учреждений партии.

Норма представителей: один делегат с решающим голосом от 1000 действительных членов партии, один делегат с совещательным голосом от 2000 кандидатов в члены партии. Сверх указанного количества совещательные голоса предоставляются не будут.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ АНГЛО-РУССКОГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОМИТЕТА

Ответная телеграмма тов. Рыкова.

Т. Рыковым получена поздравительная телеграмма от англо-русского парламентского комитета. В телеграмме говорится:

Комитет шлет горячий привет советскому правительству по случаю десятой годовщины. Комитет с интересом и гордостью следил за великими достижениями рабочих и крестьян России ряд руководством советского правительства за последние пятьдесят лет. Комитет будет и впредь неутомимо продолжать дипломатические отношения и подлинных дружеских связей между народами Великобритании и России.

В ответ на эту телеграмму т. Рыковым послана следующая телеграмма:

«Очень признателен за вашу телеграмму. Советское правительство с величайшим сочувствием относится к деятельности англо-русского комитета в деле восстановления дружеских связей между народами Великобритании и СССР. Уверен, что поддержка трудящихся масс обеих стран обеспечит успех вашей неутомимой работы в пользу мира».

Тов. Иоффе А. А.

Москва, 18 ноября.

17 ноября, вечером, на почве тяжелого нервного расстройства dokonчил с собой выстрелом из револьвера бывший участник Брест-Литовских переговоров, первый полпред СССР в Германии, позже в Китае и позже в Австрии, за последнее время зампредкомиссара — Адольф Абрамович Иоффе.

Болезнь, начавшаяся еще в 1922 году, причиняла Иоффе много страдания, приведшего его к трагическому решению.

Иоффе, А. А. Родился в 1883 г. В партии состоит с 1902 года. За партийную работу в разных городах неоднократно подвергался арестам. 1914—1917 г. г. проводит в тюрьме и в ссылке. После февральской революции избирается членом Ленинградского думы. В октябре 1917 года — председатель Ленинградского ревкома. Затем работает на фронтах гражданской войны в качестве члена Совета Обороны.

Во время наступления Юденича — член Ленинградского Совета Обороны. Одно время — председатель Туркбюро ЦК РКП.

Был также председателем мирной делегации в Брест-Литовске, участником переговоров с Латвией, Литвой, Эстонией и Польшей, членом русской делегации на Генуэзской конференции и первым представителем РСФСР в Берлине.

В 1922 23 г. г. назначается чрезвычайным полномочным представителем в Пекине и руководителем переговоров с Японией.

После признания Японией назначается туда полпредом. Затем — зампред главного концессионного комитета.

Арест секретаря китайской компартии

Пекин, 17 ноября.

По сообщению, в Тяньцзине арестован секретарь китайской коммунистической партии Чен Чен-ян.

Пляшут под дудку правительства.

ТОКИО, 17. Агентство «Симбун Ренго» сообщает, что лидеры партии «Сеюкай», отказавшись от своих партийных постов 10 го ноября в знак протеста против решения правительства отсрочить передачу поступлений земельного налога в местный бюджет соглались взять свою отставку обратно. Это означает, что лидеры партии «Сеюкай» фактически согласились с решением кабинета.

Создан Норвежно-Финско-Русский Комитет единства и дружбы.

В Москве представителями союзов сельхоз, а также и лесных рабочих Норвегии, Финляндии и СССР подписан договор о создании Норвежно-Финско-Русского комитета единства и дружбы с целью всемирной материальной поддержки во время локауты и борьбы за создание единого боевого Интернационала решительной борьбы против подготавливаемых империалистами войн.

Буржуазная печать прославляет Троцкого, как „героя и демократа“

Вожди троцкистской оппозиции превратились в врагов диктатуры рабочего класса.

Новые тысячи рабочих промышленных районов вступают в коммунистическую партию

Буржуазия и демократическая печать прославляют Троцкого

Вена, 17 ноября. Вся Австрийская печать оживленно обсуждает исключение Троцкого и Зиновьева из ВКП. Органы крупной буржуазии и социал-демократических газет прославляют Троцкого, как «героя и демократа».

Враги диктатуры рабочего класса.

Вена, 17 ноября. Орган австрийской компартии «Роте Фане», комментирует исключение Троцкого и Зиновьева и подчеркивает, что ВКП в течение четырех лет терпела раскольническую работу оппозиции. Троцкий и Зиновьев, пишет газета, сознательно работали над созданием второй партии и тем самым превратились в врагов диктатуры рабочего класса и представителей интересов контрреволюционных сил внутри и вне СССР.

Да здравствует единство ВКП.

Самарканд, 17 ноября. Съезд партии Узбекистана, заслушав сообщение о постановлении ЦКК и ЦК ВКП об исключении из рядов партии Троцкого и Зиновьева, о выводе из ЦК и ЦКК других оппозиционеров вождей, встретил это сообщение аплодисментами и возгласами: «да здравствует единство ВКП, долгой раскольников!»

Ташкент, 18 ноября.

При обсуждении тезисов ЦК в ячейках с числом 5711 присутствовавших на собраниях против голосовало 14, воздержалось 16.

Раскольникам нет места в мировой революционной партии.

Берлин, 17 ноября. Политбюро германской компартии приняло резолюцию, в которой говорится: Троцкий и Зиновьев поврали свою связь с партией и Коминтерном. Политбюро заявляет тем, кто прибегает к подобным раскольническим методам, что им нет места в мировой революционной партии.

ОТОВСЮДУ.

Прусский парламент отклонил предложение депутатов коммунистов об амнистии.

БЕРЛИН, 16. В юридической комиссии прусского ландтага обсуждалось внесенное фракцией ландтага предложение об амнистии по всем политическим делам, кроме дел об убийствах, совершенных правыми организациями над бежавшими или «ненадежными» членами этих организаций. Против предложения фракции выступали представители всех буржуазных партий, а также социал-демократы. Предложение отклонено большинством всех против коммунистов.

Подписан договор между Польшей и СССР о возвращении эвакуированных культурных ценностей.

Варшава 17 ноября.

16-го ноября подписан договор между Польшей и СССР о возвращении эвакуированных культурных ценностей.

Массовое вступление рабочих в партию.

Баку, 18 ноября.

Помимо 1200 рабочих, вступивших в партию в связи с десятилетием Октября и выступлением оппозиции, за последние три дня по одному только Сураханскому району лучшими квалифицированными рабочими подано 176 заявлений о вступлении в партию.

Артемовск 18 ноября.

По сегодняшний день в окружных партийных организациях поступило 2876 заявлений от рабочих, желающих вступить в партию.

Мозырь, 18 ноября.

110 рабочих Мозырских фабрик подали заявления о вступлении в партию.

Днепропетровск, 18 ноября.

На местных фабриках и заводах наблюдается массовое вступление старых рабочих производственников в партию. В цеховых ячейки завода имени Петровского за последние дни поступило несколько десятков заявлений от старых рабочих с желанием вступить в партию.

Полностью голосовали за тезисы ЦК.

В Ленинске низовые рабочие ячейки в присутствии 2000 человек одобрили тезисы ЦК Кузнецкая организация полностью голосовала за тезисы ЦК, тезисы приняты всеми кустовыми собраниями в Анжерке, Уярской парторганизацией и так далее. Конференция первого района в Томске, Минусинская парторганизация и другие парторганизации вынесли решения, одобряющие исключение Троцкого и Зиновьева из партии.

За увеличение пролетарского ядра партии.

(Радио-статья «Правды».)

Кампания Октябрьского призыва развертывается. За короткий срок подано заявлений о вступлении в партию около 30 тысяч. Идет в партию быстро пролетарский элемент с большим производственным стажем. Идет рабочий актив, выдвинувшийся на общественной и политической работе, профессиональной, кооперативной, культурной и других областях.

Не подлежит сомнению, что при развитии темпа этой кампании мы будем иметь к 15-му съезду исключительное увеличение пролетарского ядра партии и тем самым убедительнейшее свидетельство правильности классовой пролетарской линии нашей партии.

Рабочему классу понятны трудности в грандиозном деле социалистического строительства СССР. Рабочие и работницы отдают отчет в этих трудностях и желают активно участвовать в борьбе против технической отсталости страны, против некультурности и бюрократизма, против кулака и непмана. Они посылают в партию тех, кто с наибольшей стойкостью способен бороться за преодоление затруднений и препятствий, лежащих на пути к социализму. Партия ни в малейшей степени не скрывает, как и никогда не скрывала перед рабочим классом ошибок и извращений, недостатков в работе. Достаточно посмотреть тезисы Октябрьского объединенного пленума ЦК и ЦКК, чтобы на этот счет не было никаких сомнений. Но рабочие и работницы понимают, что наши трудности коренятся не в неправых линиях партии, они понимают, что это неизбежные трудности, которые партия безусловно преодолеет, если весь рабочий класс будет оказывать ей постоянную и активную поддержку, усиливать ее ряды притоком свежих сил. Поэтому на классовых собраниях оппозиции о «перерождении» ленинской партии, рабочие отвечают массовыми выступлениями в ряды ВКП.

В результате кампании мы должны получить новое значительное укрепление и усиление связи ленинской партии с рабочим классом, усиление партийного руководства рабочей массой. Вместе с тем усиление пролетарского ядра партии, усиление связи партии с рабочей массой еще более обеспечит партию от развития в ней мелкобуржуазных уклонов и тенденций, делает ее более твердой, отпор, который партия всегда давала и будет давать антиленинским оппозиционным течениям, в частности троцкизму.

К пятнадцатому съезду партии придет еще теснее спаянный с рабочим классом, готовый к новым великим боям за строительство социализма, за мировую революцию.

СИБКРАЙКОМ ВКП ПО ЛЕНИНСКИ РУКОВОДИЛ ВСЕЙ ЖИЗНЬЮ СИБИРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ.

Обсуждение доклада Сибкрайкома на окружной партконференции заняло два заседания.

ОМСКАЯ и КАНСКАЯ ПАРТИЙНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ ПРИВЕТСТВУЮТ КОММУНИСТОВ БАРНАУЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ и их окружную конференцию.

Сибирская парторганизация была и останется единой большевистской.

В ответ на ваше приветствие, Омская окружная партийная конференция шлет Барнаульской окружной партийной конференции пламенный привет.

Передайте вашей парторганизации, что мы также твердо уверены, что вся сибирская партийная организация, сплотившись вокруг Сибирского краевого комитета и Центрального Комитета ленинской партии, сумеет отстоять знамя Ленина и дать должный отпор раскольникам оппозиционерам. Сибирская партийная организация была и останется единой и большевистской.

Да здравствует коммунистическая партия и ее штаб— Центральный Комитет! Президиум Конференции.

Революционная переключка коммунистических рядов.

Канская окружная партийная конференция выражает удовлетворение полученным приветом и видит в этом революционную переключку славных коммунистических рядов, идущих сплоченными рядами под руководством ленинского ЦК и краевого комитета партии.

Эта переключка на почве уверенности победы социализма— лучший ответ дерзким наскокам меньшевистствующей оппозиции. Наша организация на 3 конференцию пришла сплоченной, как никогда, раскольники не получили ни одного голоса.

Мы верим, что коммунистические ряды Красного Алтая в этот ответственный момент еще крепче, еще выше поднимут ленинское знамя и вместе со всей партией, под руководством славного ЦК, понесут это знамя к новым победам, новым достижениям.

Долой раскольников из рядов партии! Да здравствует ленинский ЦК и 15 съезд. Президиум.

БАРНАУЛЬСКАЯ ОКРУЖНАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ ЦЕЛИКОМ ПРИСОЕДИНИЛАСЬ К РЕШЕНИЮ ЦК и ЦКК.

Обсудив вопрос о последних антипартийных действиях оппозиции. Барнаульская окружная конференция констатирует что: а) оппозиция, потерпев крупнейшее поражение при обсуждении спорных вопросов, перешла к организации и сколачиванию кадров другой партии— не-ленинской, а меньшевистско-троцкистской; б) оппозиция в настоящее время становится центром, к которому стягиваются все элементы, враждебные диктатуре пролетариата, а привлечение оппозицией буржуазных элементов на нелегальные собрания и совместная подготовка планов борьбы с партией,— по сути дела—развязывает антисоветские силы, контрреволюции; в) оппозиция, организующая антипартийные нелегальные собрания и анти-советские митинги, печатающая нелегальные клеветнические листки, на партию, переходит полностью в лагерь открытых врагов диктатуры пролетариата, в лагерь контр-революции.

Конференция отмечает, что вся партия с большим терпением относилась к вреднейшей, разлагающей работе оппозиции, принимая все время меры для сохранения их для партии и революции.

Конференция целиком и полностью присоединяется к решениям ЦК и ЦКК, направленным к сохранению единства партии, в частности, к исключению Троцкого и Зиновьева из рядов партии.

Конференция считает необходимым провести решительную борьбу для окончательного пресечения губительных для диктатуры пролетариата нелегальных преступлений троцкистской оппозиции и поддержит все мероприятия, направленные к уничтожению этой деятельности.

Да здравствует ленинский Центральный Комитет! Да здравствует 15-й ленинский партийный съезд!

После отчета Сибкрайкома ВКП, сделанного т. Шерагвичем на утреннем заседании окружной партконференции 17-го ноября (отчет судет помещен в следующем номере газеты), вечером 17 и утром 18-го велись оживленные прения о работе Сибкрайкома.

Делегатские собрания надо закрепить на 2 года.

т. Кротова. «Живой связи женотдела Сибкрайкома с местами, несмотря на целый ряд постановлений на конференциях, не установлено до сих пор. Письменная связь улучшилась. Сибкраем урезывается отпуск средств на детские площадки и ясли. Выдвижение женщин-коммунисток на ответственные административно-хозяйственные работы слабое; женщина работает только по женской линии.

Делегатские собрания надо закрепить на два года, так как в течение года женщина, будучи занята разного рода кампаниями, не может пополнить своего политического воспитания».

Усилим военную мощь страны.

т. Турков, (делегат от Крас-

ной Армии) говорит о том, что международное положение крайне обостряется. В связи с выступлением оппозиции, международная буржуазия проявляет большой нажим на СССР. При таких обстоятельствах необходимо особое внимание уделить военной мощи нашей страны.

Докладчик же почти ничего не сказал о военизации.

Говорят о том, что большой процент средств из ассигнований на жилищное строительство, «Ново-сибирск» расходуется не на нужды рабочего строительства в окружных городах, а для постройки в Ново-сибирске больших домов. Я просил бы докладчика выяснить, как обстоит в этом отношении дело.

Нужен кредит и рабочим

т. Валов, (ж. дор. местерские) указывает на то, что по его

мнению, с.-хозяйство не успевает подавать сырье промышленности.

В деревню надо бросить культурные силы, которые поспособствовали бы поднятию с.-хозяйства.

Недостаточно долгосрочного кредита оказывается бедняку и середняку; этим кредитом часто пользуется кулак.

Кооперация, говорил докладчик, растет. Да, растет,—скажу и я, но надо ее деятельность пошире развернуть, в особенности по линии предоставления лавочного кредита для рабочих.

Молодежь к производству относится добросовестно.

т. Дешовых, (движения) и вступаю в защиту нашей производственной молодежи.

Она к производству относится вполне добросовестно.

В деревне не все партийцы охвачены политпросвещением, благодаря чему наблюдаются болезненные явления: пьянство, склоки, хулиганство и т. п.

Женоров, помимо их прямой работы, заставляют вести работу ячейковую, с комсомолом и т. п.

Нало повести более решительную борьбу с беспризорностью на линиях железных дорог, где беспризорников имеется очень много.

Высоки цены на кожи и шубы.

Тов. Гончаров (Алейского района) говорит, что между ценами на продукцию сельского хозяйства и промышленности имеется сильное расхождение.

Овчина стоит 2 р. 50 к. На шубу крестьянину надо 3-4 овчины. Таким образом, стоимость шубы определялась бы 8—10 рублей.

Что мы имеем в действительности. Шубу наши торговые учреждения продают за 30—40 рублей.

Кожа стоит 7 руб. 74 коп. Когда же крестьянин покупает ее выделанной ему ее продают за 21 р. 74 к.

Сырья у нас много, но оно киснет в кадках у крестьянина, а не на наших заводах, так как крестьянин предпочитает домашнюю выделку, как более дешевую,—фабричной.

У зажиточных в деревне средств производства, по моему мнению, больше, чем у бедняка и середняка.

Бедняк и средняк не могут купить крупную машину при тех условиях кредитования, какие существуют.

Надо срок кредита продлить для бедняка и коллективных хозяйств.

Планирование машиноснабжения на местах часто нарушается Сибирскими и Окружными машиноснабженческими организациями.

Бюрократизм в Сибгоспароходе.

Тов. Первухин (Горрайком), заявил о той ненормальности, которая наблюдается в руководстве работой на водном транспорте.

В Сибгоспароходе—безхозяйственность и имеет место бюрократизм. Надо с этим покончить.

С жилищным рабочим строительством дело также обстоит плохо. Хотя в этом году строительство несколько подвинулось вперед, но этого недостаточно, так как большинство водников живет в холулах, жилища плохих условий крайне низка (3 кв. метра на человека).

Массовая работа при настоящих условиях несомненно играет большую роль, мы имеем в этом направлении большие достижения, но отсутствие средств не может способствовать поднятию культурного уровня рабочих.

Учите женщину политике.

Тов. Дьябина (из деревни), сообщила о том, что сейчас проходят в районах переборы делегатский собраний, между тем от Сибкрайкома программные вопросы для проработки не получены.

Для опыта работы в ряде

Десять копеек не помогли.

Тов. Тякитев—сказал: Я, как самый рядовой /аревенский коммунист, скажу о росте советского строительства.

Товарищи! линия нашего ЦК подошла правильно!

Я записал здесь слова товарищей о том, что деревенский коммунист услышал об оппозиции. Я скажу, что она принимает ложные выступления против компартии.

Она говорит, что бедняк беднеет, если бы тот оппозиционер был здесь я бы ему сразу дал толчек, (аплодисменты и смех).

У нас на поселке есть бедняки и середняки. На том месте, где жил кулак—живет три семьи. На счет машиноснабжения: здесь выступали, что машиноснабжение происходит плохо.

Кто был в Тяльменском районе, тот знает, как бедняк снабжается. Машиноснабжение широко охватывает бедноту, хотя берет и кулак, но ему не хватает.

Есть маленькая ошибка: по новому постановлению машинное товарищество должно организоваться из 10-ти человек, но вот у нас оказалось только 5.

Мне товарищ председатель кооперации говорил на мой вопрос, будет ли снабжение машинами, которые отпущались в 23 году, сказал нет.

Я думаю, что Сибкрайком в этом разберется и поставит правильную линию.

Но вот, товарищи, пример не правильности нашей линии, как уверяет оппозиция. Неужели у нас нет льгот по сельскому хозяйству?—Есть у нас льготы. Есть ли у нас льготы учить своих ребят?—Есть. Мы видим, что даже в городе учатся наши ребята (смех).

Есть льготы по землеустройству, есть льготы по лесоснабжению, но есть у нас также недоразумения, т. е. мы сами не охраняем своего государственного имущества.

Как например, если нам дают бесплатную заготовку леса, то у нас как у лисич глаза разграбят, мы «бахнем» целую сосну.

Как у нас, товарищи, идет с

Директивы Сибкрайкома правильны.

т. Верховудоз, (секретарь Чистоянского райкома) отмечает, что директивы Сибкрайкома, проводимые местами в практической работе, правильны.

На ряду с этим отмечает, что оппозиция, вместо того, чтобы проводить будущую повседневную работу, которой занята вся партия сверху до низу, разъезжает по округам и ничего не делает.

Одно дело вести работу, другое заниматься демагогией. Теперь с оппозицией надо полагать дело покончено.

Т. Сырцов на краевой конференции говорил о том, что самообразованием должны заниматься не только рядовые партийцы, но и работники окружного масштаба.

С чем мы встречаемся на практике? Присланные нам «Чемальские» программы крайне не удовлетворительны и нам их приходится размножать, а время

ячеек надо установить двухгодичный срок делегатских собраний. На курсах по переподготовке деревенских работников с женщинами политическую часть программы не проработывали, благодаря чему женщина остается политически неграмотной.

Сибгоспароходство часто сидит на мели.

т. Багаев (водник) сказал, что Сибгоспароходство самое бюрократическое учреждение по всей Сибири,—оно задает большими планами, а потом садится на мель. На плановость перевозок надо Сибкрайкому обратить самое серьезное внимание.

Многие пароходы и баржи ходят не с полной нагрузкой. Заготовка дров для рабочих должна быть организована более правильно, а не так как это наблюдается сейчас: осебно дрова стоили 7 руб. сажень, а теперь «дерут» 12 руб. Мы 4 года подряд выдвигали выдвигали из рабочих командиром парохода, но ничего из этого не вышло.

Ноты нашей дипломатии достаточно тверды.

т. Васильев (военком полка) указывает на то, что т. Турков в своем выступлении отметил будто бы правительство не дает должного отпора притязаниями капиталистов, это не верно. Язык нашей дипломатии достаточно тверд.

Смычка рабочих и крестьян с Красной Армией в особенности за последний год усилилась. У нас есть ряд командиров, которые не понимают задач партии, вследствие чего происходит недооценка тех или иных политических моментов.

Нас упрекают в том, что накладные расходы на хлеб высоки. Правильно, хлеб до рабочего доходит с большой надбавкой.

Округа выросли из детских штанишек».

Тов. Зубов-Ратников (Завокрфо). Начав с оценки работы Сибкрайкома за период с марта по октябрь останавливается на 3 моментах его работы: осуществлений Сибкрайсполкомом связи с партийными массами и трудящимися, руководстве в области хозяйственной работы и на состоянии бюджетов.

Сибкрайком провел ряд совещаний с работниками мест и вскрыл много недочетов в работе. Сеть торговых организаций уменьшилась, а деятельность их улучшилась. Произошло слияние Госторга с Сибторгом.

Благодаря Сибкрайкому, в нашем округе поднялось маслоделание: повысились цены на масло, начали усиленно строиться маслозаводы, повысилась качество экспортного масла и т. д.

Вопрос об упрощении банковской системы в лице единого Госбанка, противниками которого являлись мы, окружные работники, показал большую сообразность этого мероприятия.

Но есть такие недочеты в работе округов, на которые надо обратить внимание Сибкрайкому, так, например, вопрос о заготовках в степных округах до сих пор не урегулирован.

План товароснабжения Барокруга по части машиноснабжения не в полной мере удовлетворяет запросы на машины населения.

Говоря о предоставлении большей самостоятельности местам, вырастим, по выражению тов. Сырцова, из «детских штанишек». Тов. Зубов, говорит, что места в достаточной мере выросли для того, чтобы им пользоваться большей самостоятельностью.

Между тем бюджет наш перестраивался 4 раза—это ненормально.

Продолж. в следующ. номере.

Маленький фельетон.

Инвалид.

Если бы попробовать подсчитать количество самогона, выпиваемого нашими крестьянами по временам года, то рекордной, несомненно, была бы осень. Осень вообще золотая пора. Осенью «играется» 90 процентов деревенских свадеб, на осень падает подавляющее количество имьянин и осенью же бывает значительное большинство убийств, переломанных ребер и драк. Это заведено не сейчас только. Это всегда так было. Это еще в древности, покончив с урожаем, люди начинали «гулять».

В Барнауле, крестьяне в дни осенних пьянств не разбираются в осенней статистике. Но топчихинские, например, крестьяне убедились во всеильных действиях осени на людей. Тот факт, что председатель кредитного товарищества слег в постель, простудившись, вполне объясним. Человеческая природа не всегда в состоянии бороться с дождями, ветрами и холодом.

Но член правления Чекунов противостоял всему, и ветру, и холоду, и дождям. И все-же осень его свалила. Еще в августе в Точихе началось сватовство, а в сентябре, когда молотили хлеб, уже стала известной свадебная церемония. Село знало сколько будет свадеб, сколько из них в церкви и сколько по советскому образцу. В сентябре закурились самогон-

К перевозкам хлеба и других грузов Алтайская ветка вполне готова.

Вагонами, хлебными щитами и рабочей силой Алтайка обеспечена.—Открываются новые развозы, на станциях и развозах производится удлинение путей.

Беседа с начальником 5-го отделения службы движения Т. Молостым.

В нынешнем году к вывозу хлеба ожидается 34.871.694 пуда, прочим грузам 24.012.685 пудов, а всего 58.884.380 пуд. Средняя суточная погрузка предполагается в 249 вагонов, из них хлеба 172 вагона.

Для погрузки указанного количества грузов отделение порожняком обеспечено: в рабочем парке имеется 1300 вагонов и кроме этого, имеется неприкосновенный запас в 1615 вагонов. Хлебными щитами обеспечены в достаточной мере. Рабочей силой также.

Открываются новые развозы. Имея в виду возможность увеличения погрузки в месяцы: декабрь, январь и февраль, в которые ожидается повышение до 50 проц. суточных вывозов, на эти месяцы требуется увелить пропускную способность открытым новых развозов, которые в данное время подготавливаются.

Станция в развозе Алтайской линии усиливается пропускной способностью путем удлинения коротких путей и добавлением новых.

В Барнауле заканчивается постройка отдельного парка путей для поезда четного направления. Всего в общей сложности, на Алтайской линии, севернее Барнаула, добавляется путей около 10 километров, что является для нас крупным достижением.

Главные затруднения. В нынешней кампании по перевозкам будут и затруднения, которые отовуются на планомерном ходе предстоящих перевозок. Главное из них, это недостаток водоснабжения, в особенности на станциях южнее Барнаула, т. к. существующие водофоны на станциях Калманьта, 396, 477 и 600 километрах представляют некоторые опасения, в смысле бесперебойности их работы. Для устранения этого предполагается в месяце, особенно затруднительные, в сильные морозы, буря и т. д. припенять к паровозам второй тендер.

Вторым затруднением может быть недостаток складочных помещений по станциям: Аул, Поселкиха и Шпунково, где выгружаемые грузы, в прошлом году, хранились на открытом воздухе и без охраны. В настоящее бюджетному году постройки нагарав на этих станциях надо считать необходимым.

Качество ремонта паровозов и вагонов незавидное. Нельзя также сказать о полном благополучии наших передвижных единиц вагонов и паровозов. Качество ремонта паровозов и вагонов незавидное.

Будет ли польза от такого выдвигенца?

На парходе «М. Лашевич» есть наметчик Славинский, который в дни колчаковщины служил в карательном отряде, а с приходом Советов был арестован и сидел в тюрьме. Сейчас этот работничек на все похвастывает. К нему велья и полойти.

ство ремонта таковых оставляет желать много лучшего, так, например, задержек поездов на переездах, по равным неисправностям паровозов и вагонов, было в сентябре, по 9-му участку (Новосибирскому) тати 10 случаев, с общей задержкой на 30 часов. По 10-го участку (Барнаульскому)—28 случаев с общей задержкой на 84 часа. По 11-му участку (Рубцовский) 9 случаев с задержкой на 27 часов.

Из этих справок можно усмотреть некоторые неблагоприятные моменты на 10-м Барнаульском участке и за это же говорит пробег паровозов: 10-му участку за сентябрь месяц средний суточный пробег паровозов выразился в 108 километрах, а по 11-му участку (Рубцовскому)—137 километрам.

В октябре пробег по 10 участку 109,6 километра, а по 11-му участку 159 километрам.

Благодаря неисправности паровозов и вагонов, грубо нарушается график движения поездов, коверкается план суточных заданий, увеличивается оборот паровозов и бригад, что отражается на отдыхе последних.

Недостаток служебных помещений. Приходится указывать еще на одно большое место—это о помещениях для сотрудников, сопровождающих поездов. На станциях Черепаново и Барнаул существующие кондукторские комнаты своему назначению не отвечают. Здания барачного типа, темные, сырые, тесные. Кондуктора вынуждены свой отдых использовать иногда прямо на полу, это говорит о необходимости постройки специальных зданий.

Вновь открытые и открываемые развозы (в количестве 12), не имеют никаких помещений, служащие помещаются в вагоны. Отопление каждого вагона, по данным службы пути, обходится около 800 рублей; а на каждом развозе по 9-ть вагонов. Таким образом, общий расход на отопление вагонов каждого развоза выражается в 7 200 рублей и в то-же время в вагонах жить все-же невозможно.

Мы готовы. Имея в виду развитие железнодорожных путей, усиленное строительство госсотраними элеваторов и механизированных складов, с прокладкой к ним проедающих путей, большой запас и планомерное снабжение вагонами, опасений к появлению хлебных таворгов, как было в прошлом году, кампания не охлаждает. И мы к зимней кампании для переработки продуктов Алтайского края готовы.

Новый кадр профработников профподготовлен.

К выпуску курсантов профпропагандистов. 18-го ноября закончили свою работу курсы профпропагандистов, организованные по инициативе Окргпрофсовета.

Потребность в создании кадра профпропагандистов назрела особенно в последние годы, когда партийными и профессиональными съездами были признаны необходимость воспитания и культурного обслуживания организованного пролетариата, особенно молодой его части, непрерывной в котле революции, т. е. новых слоев рабочих, поглощенных новой промышленностью, в связи с ее разветвлением.

Этот слой, часто не имеющий представления о характере нашего хозяйства, вызвал сугубую необходимость его обработки.

Работавшая в Барнауле в 1926 году профшкола-передвижка, давшая положительные результаты, лишней раз подтвердила необходимость подхода вплотную к вопросу воспитания того молодянка, который пришел на фабрику после тяжелых годов разрухи.

Под углом практического выполнения задачи воспитания этого слоя рабочих Окргпрофсовет и приступил к организации курсов по подготовке руководителей школ-профграммоты.

Что дали курсы.

Несмотря на ряд обстоятельств, тормозящих работу курсов: ограниченность средств, вследствие чего не все сосыи имели возможность выдвигать представителей на курсы, недостаточность литературы для полного удовлетворения запросов курсантов, все-же надо сказать, что задача, поставленная перед курсами, по подготовке нового кадра пропагандистов выполнена.

Об этом свидетельствует серьезная ответственность каждого из курсантов за возложенную на него обязанность, к выполнению которой он подходил с сугубым вниманием, вполне удовлетворительная проработка и усвоение программы материала, внимательное отношение к работе и отсутствие на курсах всяких болезненных явлений, симуляции и т. д.

Что должны сделать профсоюзы.

К заслугам Окргпрофсовета, как организатора курсов надо отнести деловой подход к работе последних, умение, при ограниченности средств, создать благоприятную обстановку для интенсивной работы и т. д. Методическая сторона полностью удовлетворила курсантов.

Что должны сделать профсоюзы.

Начало сделано, дальнейшая и самая главная часть работы должна быть проведена профсоюзам, в части правильного использования нового кадра руководителей, для обслуживания остальных проф'учек, путем широкого развертывания сети школ профграммоты и кружков профсамообразования на предприятиях и в деревне.

Среди кустарей не ведется культурная работа.

Наш город обилует кустарями: веревочники, кузнецы и много других. По производственной линии они объединены хорошо, но нет среди них культурной работы. Очень у нас не хватает, как например веревочников, есть хорошие красивые уголки, но правильно поставленной культурно-просветительской работы нет. Есть уголок, есть литература и все.

Необходимо таким клубам, как железнодорожников, коммунальников, металлистов и другим, прикрепить к себе одну-две кустарные организации, как это сделал Дом работников промышленности, установив еженедельные постановки и читку лекций специально кустарям.

Остальные клубы, за вами очередь.

Н. АРМИН.

При пересмотре колдоговора, зарплата мл. милиционерам повышена на 3 рубля.

За последнее время стали наблюдаться случаи нарушения выходных дней у ведомственных милиционеров. Это привело к тому, что колдоговор решили пересмотреть. В результате пересмотра урегулирован вопрос о выходными днями и младшим милиционерам повышена оплата до 3 рублей.

Соединение ведомственной милиции с государственной сократит расходы и перепику.

Н. А.

«Вылазки» в массы.

На зимнюю учебу Дом работников просвещения наметил ряд «вылазок» в рабочую массу. Как пробные, сделаны постановки, во время октябрьских торжеств, в клубе совторгслужащих и у железнодорожников.

Вот спасибо, весело и воспитательно—отзываются рабочие депо. Довольны остались и совторгслужащие.

Таких «вылазок» намечено сделать за зиму до 200, специально для рабочего артеля готовятся пьески и драмы. Для этого при ДРП сформирован большой драмкружок.

Н. АКИМОВ.

Кружок Адмтдела готовится к заочным стрелковым состязаниям.

Стрелковый кружок Адмтдела усиленно готовится к заочным краевым стрелковым состязаниям. 3 раза в неделю производится тренировка из малокалиберной винтовки и стрельба дробинкой.

Все члены кружка очень интересуются этим состязанием. Особаванию следует устроить городские состязания по стрельбе. Это послужит толчком к оживлению стрелкового дела в городе.

РОМАНЧЕНКО.

Отклики на заметки.

Произведенным дознанием вложено в заметке под заглавием: «Котла Речунов даст ответ» опубликованной в газете «Красный Алтай» от 3-го августа с. г. за № 176—подтвердились. Дело направлено в Нарсуд для прения винного суда.

Переселение и расселение.

Окончание земельной регистрации выявило кадр безземельного крестьянства в 22.366 едоков-самовольцев, выходящих из Европейской части Союза. Устройство их в округе полностью за отсутствием земель оказалось невозможным.

Кадр их в 10.613 едоков. Предположено расселение вне округа на переселенческие участки. Разрешение вопроса—зависит от краевых и центральных земельных и переселенческих органов.

На ряду с расселением имеется и колонизационный фонд для переселения. Работы по образованию поселков начались. Удобство местоположения колфонда—в полосе развития будущей сахарной промышленности и правильности подготовки территории, при наличии искусственного обводнения, оптимальных размеров участков, разбивки на многополье—гарантирует успех развития свекло-

сеяния. На устроенные поселки уже прибывают переселенцы из сахарных районов Европейской части Союза, знакомые с посевом и обработкой свеклы.

Зачислено 184 хозяйства с 1242 едоками. Прибыло 16 хозяйств с 121 едоками. Общий фонд переселения до 6000 долей. Земельный душевой надел 3 гектара удобной земли на едока. Окончательное устройство фонда намечено в 1928—29 году Лед тронулся—необходимы солнечные дни—постройка сахарозавода. В. Б.

Подарки беднякам.

Вечером, 7 ноября, у нас в селе Уржуме состоялось торжественное заседание в честь первого десятилетия Октябрьской революции.

После заседания беднякам были розданы подарки. Четырем беднякам дано по корове и одному овца. Были также розданы и другие мелкие подарки. Кайдалов К. С.

Какие у нас советы?

Бездоказательные крики оппозиции.

На ячеевых собраниях нашей организации только что закончено обсуждение тезисов, утвержденных Центральным Комитетом коммунистической партии.

Не приводя никаких фактических данных, на некоторых собраниях оппозиционеры кричали о «бюрократическом перерождении» советского аппарата от том, что политика нашей партии направлена к «административному» оживлению советов, что советы «отрвались» от широких рабочих крестьянских масс, что советы «сползают» с классовых рельс и прочее.

Надо сказать, что в течение последних лет в центре внимания партии все время стояли задачи: укрепить пролетарское ядро в городских советах; усилить руководство пролетариата крестьянством; закрепить беднико-среднеякий блок; дать отпор попыткам проникновения в советы городской буржуазии, кулацких и антисоветских элементов деревни.

Партия все время боролась и борется с бюрократическими извращениями в советском аппарате, привлекая к этому делу широчайшие массы трудящихся. Это можно проследить по всем директивам партии, окончательно разбивающим демогиические утверждения оппозиции на этот счет.

Кулачество лишено избирательных прав.

Если мы посмотрим данные о выборах в советы по намему округу, то они целиком оправдывают политику партии в ветях.

Цифры лишенных избирательных прав показывают, что процент их по городу в 1926—27 году составляет 122,5 проц. по отношению к 1925—26 г. По сельским местностям число лишенных за это же время возрасло до 466 проц.

Это самым решительнейшим образом подтверждает, что политика партии, направленная к полной политической изоляции нетрудовых элементов,—целиком оправдывается. Крики оппозиции о захвате непролетарским слоями советов не имеют под собой, абсолютно никакой почвы. Круг лишенных избирательных прав, как видим, не сужается.

Активность избирателей растет.

Данные о пере выборах советов за те же 2 года показывают, что активность избирателей растет, количество участников на избирательных собраниях из года в год повышается. Если в прошлом году на выборах явилось городского населения—45 проц., то в этом году—51 проц., в сельских же местностях явка на выборы возрасла с 54 до 55,2 проц.

Активность избирателей на

последних выборах проявлялась не только в отводах и голосовании кандидатур,—она достигла высшего своего предела при утверждении наказов, которые подвергались серьезнейшим обсуждениям.

Вносился ряд новых пунктов, выбрасывались те, которые выполнить невозможно, благодаря этому наказы приняли характер ответственной и деловой программы советов.

Кулак на выборах получил отпор.

Выборная кампания выявила рост активности всех слоев населения. Наиболее резко проявилось классовое обострение в деревне. На почве лишения избирательных прав происходили стычки между кулацкими элементами и избирательными комиссиями.

Кулачество особенно старалось протолкнуть кандидатуры своих подпевал.

Тут была и система посулов, и спаивание, и застраивание, и демагогия.

До и во время выборов кулачество вело усиленную борьбу за завоевание на свою сторону, основной массы крестьянства,—средняка, пытаясь при этом сыграть на «ножницах» между ценами на продукты сельского хозяйства и промышленностью, на безработице в деревне, на ревности к рабочим, на социальном страховании и проч.

И все-же кулак получил должный отпор со стороны самой крестьянской массы.

Бедняцко-среднеякий блок

оказался еще более окрепшим и привел к еще большей изоляции кулачества и его подпевал.

В составе советов 58,7 проц. бедноты.

Беднота сумела укрепить свой блок с середняком и на избирательном собрании,—результатом чего явилось еще большее улучшение советов по социальному составу.

Если в прошлом году в составе сельсоветов мы имели бедноты 51,9 проц., то в этом году состав возрос до 58,7 проц. Зажиточные-же в прошлом году составляли—2,9 проц., а в этом процент их упал до 1,6 проц.

Вместе с увеличением процента бедноты в советах, растет процент коммунистов и комсомольцев. В прошлом году в составе сельсоветов членов партии и комсомольцев было 13,4 проц., а в этом году—18,6 проц.

Что авторитет коммунистов в деревне растет, это еще с большей яркостью подтверждается сведениями о составе председателей сельсоветов.

В 25—26 году мы имели на этой работе коммунистов 29 проц., в настоящее время этот процент повысился до 42,7 по отношению к общему количеству пред. сельсоветов.

Рабочие в Барнаульском Горсовете.

Примерно такое-же положение мы имеем и по городскому совету, социальный состав которого за последние два года резко изменился. Процент рабочих с 33,5 возрос до 53,2 пр.

количество-же членов партии и комсомольцев возросло с 47,8 до 63,4 проц.

Эти цифры подтверждают, что количество, а вместе с тем, и удельный вес рабочих в городском совете, значительно поднялся, за счет исключительного роста активности рабочего класса.

Оживилась повседневная работа райисполкомов и сельсоветов.

Расширение прав райисполкомов, сельских и городских советов предоставило им не только самостоятельность в разрешении хозяйственных и культурных вопросов, но и послужило лучшим способом развертывания советской демократии.

Пленумы, секции, а также президиумы исполкомов, обсуждая отчеты руководителей отдельных учреждений и содоклады членов секций, предварительно обследовавших работу этих учреждений, превратились в действительных руководителей работы.

Значительно увеличилось количество заседаний. Так, 11 райисполкомов во 2-м полугодии 26 года провели 193 заседания, в этом же году, за тот же период, количество их увеличилось до 253.

Такое же положение наблюдаем и в сельских советах и секциях при них. По 294 совета количество заседаний возрасло с 1911 до 2175, а заседания секций с 1139 до 1206.

Деятельность низового советского аппарата в части руководства работой учреждений и организаций так же в значитель-

ной мере улучшилась. Если райисполкомы, сельсоветы и общие собрания граждан за 2-е полугодие 26 г. заслушали на своих заседаниях отчетных докладов разного рода учреждений—794, то в том же полугодии текущего года, количество их увеличилось до 1178.

Неуклонно растет посещаемость секций.

Значительная часть этих докладов, для большей проработки и выяснения всех ненормальностей в работе, предварительно обсуждалась на заседаниях секций, с привлечением широких слоев крестьянского населения.

Интерес к работе секций, как городского, так и сельского населения с каждым годом растет, что подтверждается явкой его на секционные заседания.

Заседания 5 секций городского совета во 2-ом полугодии 26 года посетили 1338 чел., а за тот же период в 27 году—2017 чел.

По сельским местностям на заседаниях секций во 2-ом полугодии 26 года присутствовало—7980, за то же время 27 года—17820 чел.

Вся эта масса рабочих и крестьян, привлеченная к работе секций, путем проведения специальных обследований учреждений и организаций, принимает активнейшее участие в борьбе с бюрократическими извращениями в нашем аппарате.

Оппозиция и в этом вопросе проходит мимо действительности, мимо достижений, полученных уже нашей партией.

К. МОНАСТЫРЬВ.

„КИНОСИБИРЬ“
19 и 20-го ноября.

Героиня „картины“ Солистка его Величества артистка **КУИНДЖИ.**
В КАРТИНЕ:

УЗЕЛ

Начало в будни в 6, 8 и 9-30 ч.
в празд. в 4, 6, 8 и 9-30 ч.

Следующая по пьесе
А. Луначарского

Я. д.

2-й **СОВКИНО.**

С 18 ноября.
1-я **СЕРИЯ**
Приключенческого трико-вого романа.

КЛЕИМО ПРЕСТУПЛЕНИЯ

ЧАРЛЬЗ ХЕТЧИСОН
и **АННА ЛЮТЕР.**
Сеансы в будни: в 5, 6-30, 8 и 10 ч.

За день.

Из камеры нарсуда.
За кражу в магазине ЦРК
Лесковский Антон, крестьянин села Тальменки, за кражу судился не впервые. 6 сентября он приехал в Барнаул с специальной целью «пошарить по магазинам», проверить—где и что плохо лежит... Зайдя в магазин ЦРК № 2, он спросил костюмного трико и воспользовались загрузкой продавца, взял с прилавка кусок мануфактуры—под «полку» и направился к выходу, Лесковского задержали, передали милиции.

Суд определил: подвергнуть Лесковского лишению свободы, сроком на 2 месяца и как рецидивиста выслать из пределов Западного края Сибири—на три года. ЭХО.

ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ ИЗВОЗЧИКОВ и транспортных средств города началась.
ЛИНЕЙНЫЕ РАБОТЫ по постройке искусственных сооружений на трактах окружного значения начаты дорожным отделом Окркомхоза.
ПРИСТУПЛЕНИЕ к заготовке лесоматериалов дорожным отделом ОМХ к будущему строительному сезону 27—28 года.

И ЧЕЛОВЕК пропагандистов вчера выпущено курсами пропаганды Окрпрофсовета.
КРУЖОК ЭСПЕРАНТО организован при местном Окрфинотделе. В кружок записалось 30 человек.

ПРАЗДНОВАНИЯ десятилетнего юбилея союза Нарпит начнутся с 30-го ноября и кончатся 4 декабря с. г.
ЗАСЕДАНИЕ НАУЧНОГО ОБЩЕСТВА ВРАЧЕЙ. В воскресенье, 20 ноября, в 10 час. утра, в помещении малярной станции состоится заседание научного общества врачей. Будут обсуждены доклады: «Дивертикул передней стенки уретры»—докл. Колпаков, «О 2 Всероссийском съезде урологов» докл. Кучина, «Треническая малярия по данным малярной станции»—докл. Колмаков и текущие дела.

СОБРАНИЕ СЛЕПЫХ. В Окрсобесе, 20 ноября, в 1 час дня, состоится собрание слепых, на котором будет избран делегат на Всероссийский съезд слепых.

25071 РУБ. дала подписка на заем индустриализации по союзу Совторгслужащих на 15 ноября 1927 г.
МУЗЫКАЛЬНО ВОКАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР, устраиваемый ячейкой МОПР'а, Аптекарских и назначенный на субботу 19/XI, переносится на 20-е ноября и состоится в клубе ДРП.

Из иностранных газет.

300 жертв циклона в Индии.

Лежащий близ морского берега, город Неллор пострадал от циклона и наводнения. Убито 300 человек и причинены большие имущественные повреждения.

Почтовый ящик.

Рогозица—Местному. Заметку: «Когда будет на деле» передавали в правление Алтсоюза. Правление Алтсоюза из-за недостатка, отмеченных вами, обязало устранить.
Деревня Крутая—С. А. Пишите нам чаще.

Тальменка—Малышу Фоке. Заметка: «Нужно подтянуться» не пойдет: опоздала, «Когда же избач возьмется за дело»—тоже.

Бешенцево—Жданову. Пишите чаще, Косика—Сибиряку. Заметка: «Большинные волокатички» не пойдет. Устраните ненормальности с регистрацией больных через стенгазету.

Официальный отдел.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета.
Гор. Барнаул. № 54. 16 ноября 1927 г.

Барнаульский Окружной Исполнительный Комитет на основании постановления Сибкрайисполкома от 5/X—1927 года, во исполнение своего постановления от 21/X—27 года за № 47, ПОСТАНОВИЛ: установить страховой возраст для лошадей по обязательному окладному страхованию в сельских местностях Барнаульского Округа вместо 2½ лет—три года.

Председатель Окрисполкома **БАЗОВСКИЙ.**
2534 Секретарь **ВЕДЕРНИКОВ.**

Отв. редактор **С. Тихонов**

Баргормилиция и Горкомхоз

доводят до сведения государств., хозяйств., советские и кооперативные учреждения, а также и граждан гор. Барнаула в подтверждение обязательных постановлений Баргормилиции за № 17/41, 5/6, не имеющим до сих пор домовок книг, домо-вых надворных бланков, приобрести таковые и в недельный срок прописаться по карточкам в отделениях милиции.

Винные в неисполнении постановления будут привлекаться к ответственности.
Начгор. Милиции **Белопольский.**
2546 Зав. Горкомхозом **Селютин.**

Зимний театр
ОКРОНО.
ДРАМА-КОМЕДИЯ.

Суббота, 19 ноября.
ПРЕМЬЕРА! 1 раз!
Историческая трагедия.
КАШИРСКАЯ СТАРИНА
Боярские костюмы—**ХОР.**

Начало ровно в 8 час.
Цены от 25 к. до 1 р. 25 к.

Воскресенье, 20 ноября.
2-ой раз прошедшая с успехом.
Мадом Сан-Жен
Комедия в 4 дейст. Сарду пер. Корш. Эпоха Наполеона Бонопарта.
Абонементы продаются в конторе театра с 9 час. до 3 час. дня.

Анонс: **МАЛЕНЬКАЯ ЖЕНЩИНА С БОЛЬШИМ ХАРАК-ТЕРОМ** для 1-го выхода арт. О. И. Алексеевой **ВРЕДНЫЙ ЭЛЕМЕНТ** о черта-подевице

Продается швейная **МАШИНА.**
Главные мастерские, Казенный дом № 2 2528

Врач
Е. Г. Чацкина.
Возобновила прием по болезням: уха, носа и горла. Лечение записки. Прием с 11 час. утра до 1 час. дня и по понедельн. среда, пятница с 3 до 5 час. вечера.
Пролетарская (б. Берская), № 88. 2441

Кино-театр „ГОРН“
Пушкинская, № 53.

19 и 20-го ноября.

Новая американская картина прошедшая с громадным успехом на всех экранах с участием **ЛОРЕТТЫ ТЭЙЛОР.**

ДЕВУШКА НА ПОБЕГУШКАХ в 7 частях.
Американская пресса сравнивает ТЭЙЛОР со знаменитой артисткой **САРОЙ БЕРНАР.**

„Киносибирь“. В понедельник, 21 ноября.
Грандиозный кино-вечер с танцами.
НА ЭКРАНЕ оригинальная веселая комедия:
ПОСПЕШНАЯ СВАДЬБА
По окончании сеансов **Танцы до 2-х час.**
Цены местам обыкновенные. Лица взявшие билет стоимостью 30 коп., за танцы не платят. Игрет духовой оркестр. Начало в 6, 7-30 и 9 час.

СТОЛОВАЯ ЦРК при гостинице Комхоз
открыта с 8 часов утра до 2 часов ночи.
Завтраки, обеды, ужины.
Обед 50 коп. из 2-х блюд, мясочно по 45 коп.
Дежурное блюдо 40 коп., мясочно 80 коп.
Принимаются заказы на bufеты на семейные вечера и пр.
2443 Телефон № 189. Правление.

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ
„КРАСНЫЙ АЛТАЙ“
принимается в базарной лавке **„СИБКРАЙИЗДАТА“**
Центральный базар, деревянный корпус.

КОММУНТРЕСТ
объявляет для сведения населения г. Барнаула, что номерные Обские бани начали функционировать нормально со вторника все дни недели (кроме воскресенья и понедельника). Номера отремонтированы и улучшены в санитарном отношении.
2506 Коммунтрест.

ШКОЛА КРОЙКИ и ШИТЬЯ
верхнего и нижнего дамского, мужского и детского платья и белья по методу **Леоновой.** Курс 6 месяцев.
Прием учениц с 12 до 4 час. ежедневно. Адрес: ул. Анатолия, № 86. Руководительница Ф. Ф. Кузнецова. 2509

Коллектив служащих и рабочих Горкомхоза
с глубоким прискорбием извещает об утере своего товарища
ВЕРЫ ФЕДОРОВНЫ БАЛАКИНОЙ
(урожден. **ПОПАДАЙЛО**),
последовавшей вследствие преждевременной смерти.

Продается хорошее меховое мужское пальто с мехом, рост и сдается помещению 11X6 арш. для торговли или мастерской. Улица Короленко, № 61. 2542

СПЕШИМ ПРОДАЕТСЯ ДОМ по Пролетарской улице (бывшая Берская), № 89. О цене сказать по улице Анатолия, № 130. 2544

17 ноября пристала СОБАКА, черная самка, грудь белая. Пушкинская, № 46, Окргкомхоз. 2545

Пристал щенок пинтер, самка, белый с черными пятнами. Узнать: ул. Короленко, № 100, М. Сорокина. 2546

ВРАЧ
М. О. Шписман.
Ул. Интернациональная (б. Сузунская) № 108, низ.
Лечение острой и хронической гонории (триппера), их осложнений, сифилиса, болезней кожи и волос.
Прием ежедневно: утром—от 10 до 12 часов—от 4 до 6 ч., в праздники по утрам от 10 до 11¼ ч. 2539

Желаю сдать заднюю часть усадьбы под застройку, место не угловое. Об условиях узнать по воскресеньям, ул. Анатолия № 27.

Беру нахлебников. Пушкинская, № 130. 2540

Во исполнение постановления ЦИК и СНК Союза ССР от 2/XI—1927 года Барокрфинотдел доводит до сведения рабочих, служащих, госслужащих, безработных, инвалидов труда и войны, лиц занимающихся личным трудом не по найму (т. е. кустари, ремесленники, врачи, акушеры, члены коллегии защитников, техники и проч.) лиц занимающихся сельским хозяйством и проживающих в г. Барнауле, что Окрфо приступил к проведению в жизнь указанного выше постановления и производит сложение недоимок, штрафов и пени по налогам промысловому (уровнительному и патентному сбору), по подоходному налогу (основного обложения и по совокупности доходов) имущество, переходящих в порядке наследования, дарения, по гербовому сбору, по судным пошлинам, а равно по отмененным ныне обще-государственным налогам (единовременный налог и на нужды профтехнического образования) недоимки, штрафы и пени—по рентам основной и дополнительной.

Для скорейшего проведения в жизнь постановления правительства все перечисленные гр-не имеющие за собой указанную недоимку штрафа и пени представляют в Окрфо документальные данные, что они действительно подлежат освобождению, а именно: рабочие и служащие работающие по найму и госслужащие, не имеющие иных, кроме заработной платы, пенсии и литературного заработка, источников дохода представляют свои расчетные или пенсионные книжки.

Безработные, зарегистрированные на Бирже Труда, представляют свой регистрационный листок безработного.

Лица, занимающиеся личным трудом не по найму представляют или патенты или разрешения на право занятий.

Лица занимающиеся сел.-хоз. проживающие в городе Барнауле представляют справку о том, что их хозяйство в 1927—28 г. получило скидку или освобождено полностью от ЕСХН, как по необлагаемому минимуму, так за счет основного и дополнительного фондов скидок.

Все перечисленные лица, имеющие собственные дома и не эксплуатирующие их путем сдачи в наем указанной льготы не лишаются.

Лица, занимающиеся личным трудом не по найму, подлежат освобождению от указанных выше недоимок, штрафов и пени в половинном размере и при условии, что их облагаемый подоходным налогом в 1927—28 г. (доход, полученный за время с 1/X—26 г. по 1/X—27 г.) не превышает полугодового необлагаемого минимума (в городе 900 р., а в сельской местности 750 руб.).

Инвалиды труда и войны освобождаются полностью от указанных выше недоимок, штрафов и пени, в том случае, если они в 1927—28 году занимаются ремеслом или торговлей по бесплатному патенту или патенту половинной стоимости и при том условии, что их облагаемый подоходным налогом доход с 1/X—26 г. по 1/X—1927 г. не превышает 900 в городе и 750 р. в деревне.

Перечисленные выше недоимки, штрафы и пени слагаются в том случае, если они перешли в недоимку до 7/XI—1927 г.

Рабочие, служащие, пенсионеры и безработные освобождаются полностью от перечисленных недоимок штрафов и пени, если они по состоянию на 7/XI—27 г. находились в одной из этих категорий.

Срок представления документов и справок определяется 1/XII-1927 г. Лица упомянутых выше категорий, проживающие в сельских местностях, представляют соответствующие документы и Райисполкомы.

Зав. Окрфинотделом **Зуев-Ратников.**
Зав. Налоговым п/отделом **Васильев.**

Судебный исполнитель 2 участка г. Барнаула настоящим объявляет, что в воскресенье, 20 ноября, в 12 часов дня, в канцелярии судебного исполнителя будут произведены публичные торги на имущество **Бухаловского Виктора Павловича**, заключающееся: письменный стол с 3-мя ящиками, буфет резной фарфорованный, стульев дубовых 4 штуки, стол обеденный раздвижной, столики цветочных 4 шт., часы стенные, 2 кресла мягких и 2 табуретки. Продажа производится на удовлетворение иска алиментов и проч. взыскания.

Желающие торговаться, могут прибыть в канцелярию судебного исполнителя 2-го участка гор. Барнаула (Окрсуд) в 12 часов дня. Торги объявлены вторично, а поему продажа вещей будет производиться с предложенной цены.
2541 Судисполнитель 2 участка **Молесников.**

ШТЕМПЕЛЯ и ПЕЧАТИ
• изготовляет типография
Издатель „Красный Алтай“
Барнаул, Короленко, № 10.
Иногородние заказы высылаются наложенным платежом.
Требуйте
образцы штемпелей и печатей с указанием цен
БЕСПЛАТНО.

УШЛА СО ДВОРА КОВОРА
масти красной. За укравательство буду преследовать. Иванов Лог, № 13. 2537

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ
Станислава Петровича Хоенского.
Пролетарская (близ Берск.) № 66, 5-й этаж от Козлова и Мостовского.
Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера.
Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от желтого камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254.

Утерянные документы
Членская книжка ЦРК за № 010141 на имя **Варапаева А. П.**
Членский билет союза Строителей за № 4321332 на имя **Митюкова А. Д.**
Паспорт на имя **Худяковой Х. И.**
Удостоверение личности, метрическая выписка на имя **Дологовой Марии.**
Комсомольский билет, удостоверение личности на имя **Шанкова И. К.**
Членский билет союза **Водников** на имя **Куленикова М. И.**
Удостоверение личности за № 12079 на имя **Лагтева А. И.**
Удостоверение личности за № 5668 на имя **Беспалова И. П.**
Годовой стаж, выданный **Кожаводом**, на имя **Русиной А. А.**
Паспорт на имя **Павловой К. Н.**
Членская книжка ЦРК за № 10452 на имя **Лобановой Л. П.**
Членский билет союза Строителей за № 43/20026 членская книжка ЦРК за № 10309/05160 на имя **Рычкова М. С.**
Членская книжка **Новситпто** за № 8847 на имя **Рычкова И. П.**
Членская книжка ЦРК за № 1469/0708 на имя **Пономарева И. М.**
Членская книжка ЦРК за № 08435 на имя **Корнеевой А. В.**
Членская книжка ЦРК за № 11383 на имя **Кривчик П. Ф.**
Личная военная карточка учетно-конская книжка на имя **Полохова З. Ф.**
Конская книжка на имя **Чанцова С. Е.**
Учетно-конская книжка на имя **Рожкова Г. И.**
Паспорт на имя **Шулакова Я. М.**
Членский билет союза Строителей за № 648 на имя **Мельникова В. В.**
Считать **недействительными.**